

## 精准发力『查训惩』

## 干部作风焕新颜

## ——【党建】工作——

## 新产业发展公司服装厂党支部

## “四个结合”激活企业发展“红色引擎”

**汾西矿业讯** 新产业发展公司服装厂党支部深耕革命传统教育，创新“四个结合”工作法，把红色基因融入企业血脉，让革命精神转化为高质量发展的澎湃动能，激活了企业发展的“红色引擎”。

与传承企业精神相结合。该党支部把“坚定信念、艰苦奋斗、无私奉献”的革命精神同企业的核心价值观深度融合，先后前往红色教育基地、廉政教育基地、井口一线等地开展活动，通过举办道德讲堂、讲红色故事、创作演出红色情景剧《十送红军》等，让老职工讲奋斗史、新职工悟传承路，使革命精神与企业精神同频共振、化于日常。

与党员教育培训相结合。该党支部构建“六个一”红色教育体系，包含理论知识学习、思想政治教育、企业文化传承、业务技能培训等综合素质培养，探索出“把青年人才培养为党员、把党员培养成核心骨干”的双培养模式。先后推选8名优秀团青入党，目前8名党员都已成为各岗位的业务标兵。党员积极参加技术比武、“五小”创新、修旧利废等活动并取得佳绩，成为企业发展的中坚力量。

与践行服务宗旨相结合。该党支部把教育培训成果转化“我为群众办实事”的持久动力，常态化开展义务帮工、慰问帮扶等志愿服务。近年来，该党支部坚持为群众办实事，夏天为炎热的底工岗位配备小电风扇、冬季为职工做棉马甲保暖、走访慰问困难职工等。通过技术比武、岗位练兵提升党员服务本领，以实际行动赢得职工信任。

与推进企业发展相结合。该党支部通过实施技术创新、质量守护、销售攻坚三大工程，为企业高质量发展注入强劲动能。陆续推出白衬衫、防尘口罩、滤棉等新产品。开展全员“质量就是生命”教育活动，精细把控原辅材料源头，严格监督生产全程，确保产品出厂合格率达100%。稳定内部市场的同时积极拓展外部市场，以客户为中心，建立快速响应机制及完善的售后服务体系。

(秦小萍)



## 柳湾煤矿：抢修管路解民忧

**汾西矿业讯** 近日，柳湾煤矿矿区一处路面坍塌，导致地下供水管路受损，给矿区生产生活用水带来影响。面对突发状况，该矿水暖队迅速行动，第一时间组织人员赶赴现场，高效开展管路抢修作业，全力保障供水管网稳定运行。

路面坍塌情况出现后，水暖队接到报告立即启动应急预案。队长带头，召集技术骨干与作业人员，携带抢修工具、管材等物资火速赶往现场。到达现场后，首先设置安全警戒区域，防止无关人员靠近，同时对坍塌区域及周边管线进行细致勘察，初步判断管路受损范围及程度，为后续抢修制定精准方案。

在紧张的抢修中，作业人员顾不上休息，一直坚守在现场。汗水浸湿了工装，泥土沾满了裤脚，但大家心中只有一个目标，尽快修复管线，恢复供水。经过数小时连续奋战，受损管路成功完成切割、焊接与加固，坍塌路面也同步开展回填、夯实等后续处理。随着供水阀门缓缓开启，清澈的水流重新平稳涌动，管路恢复正常。

此次路面坍塌管路抢修，不仅有效解决了矿区生产生活用水受阻的急难问题，保障了职工群众用水需求与矿井生产秩序，更生动践行了“民有所呼、我有所应”的责任担当，用高效务实的行动切实为职工群众办实事、办好事。

(闻明红)

## 中盛煤业：平整道路暖民心

**汾西矿业讯** 日前，中盛煤业矿区南侧出矿便道坑洼泥泞，给职工群众日常出行带来不便。为此，中盛煤业组织党员干部职工集中开展了平整道路行动，为职工群众铺就一条干净、平整的“放心路”，提升职工归属感和幸福感。

在现场，大家分工明确、干劲十足。有的处理道路坑洼，有的平整路面，同时还有装载机配合作业，彻底清理道路淤泥。经过数小时的连续奋战，原本泥泞不堪的便道变得平坦坚实，路面状况得到了根本性改善。

此次平整道路行动，不仅解决了矿区职工的“行路难”问题，更是党员干部职工主动服务群众的生动体现。大家将“办实事、办好事”的实际行动落到了实处，汇聚起了企业发展的强大凝聚力和向心力。

(毋振凡 王柳园)



**汾西矿业讯** 近日，水峪煤业聚焦干部作风建设，通过打出“查、训、惩”组合拳，着力整治纪律松弛、履职不到位等突出问题，推动干部队伍精神面貌和工作效能显著提升。

精准监督“查”，拉紧纪律“高压线”。该公司把常态化、精准化监督检查作为转变作风的“先手棋”。由纪委检查部、组织人事部牵头，以“四不两直”方式对干部在岗状态、值班值守、工作履责等情况进行高频次、全覆盖的督导检查。对检查中发现的无故脱岗、值班电话无人接听、工作推诿扯皮等问题建立专门台账，确保监督无盲区、排查无死角，有效拉紧纪律规矩的“高压线”。

固本培元“训”，筑牢思想“防火墙”。该公司系统性开展干部教育培训，将党章党规、企业规章制度、廉洁从业要求作为核心内容，通过案

例剖析、专家讲座、观看警示教育片等形式，增强干部的规矩意识和敬畏之心。同时，创新设立“周二纪律制度学习日”，组织各级干部集中学习最新政策法规、纪律要求和企业管理文件，并进行交流研讨和随堂测试，将纪律要求内化于心、外化于行，切实提升了干部队伍的“免疫力”。

动真碰硬“惩”，亮出问责“手术刀”。水峪煤业坚持失责必问、问责必严，对于监督检查和信访举报中发现的违规违纪问题，坚决依规依纪依法严肃处理。综合运用通报批评、诫勉谈话、党政纪处分等多种手段，形成强力震慑。对典型问题一律公开曝光，让违纪者既丢“面子”又丢“票子”，绝不姑息迁就。这把问责的“手术刀”有效剔除了作风顽疾，树立了“有为有位、失职问责”的鲜明导向。

(李仙萍 赵朋东)

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

全会强调，全党全国各族人民团结起来为实现“十五五”规划而奋斗，坚持以党的自我革命引领社会革命，持之以恒推进全面从严治党，增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力，提高党领导经济社会发展能力和水平，为推进中国式现代化凝聚磅礴力量。要坚持和加强党中央集中统一领导，推进社会主义民主法治建设，充分调动全社会投身中国式现代化建设的积极性主动性创造性。促进香港、澳门长期繁荣稳定，推动两岸关系和平发展、推进祖国统一大业，推动构建人类命运共同体。

全会分析了当前形势和任务，强调坚决实现全年经济社会发展目标。要继续精准落实党中央决策部署，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，稳住经济基本盘，巩固拓展经济回升向好势头。宏观政策要持续发力、适时加力，落实好企业帮扶政策，深入实施提振消费专项行动，兜牢基层“三保”底线，积极稳妥化解地方政府债务风险。

全会指出，要切实抓好民生保障，多渠道挖掘潜力，加强稳岗促就业工作，促进重点群体稳定就业，加大欠薪整治力度，加强基本公共服务，解决好人民群众急难愁盼问题。切实抓好灾后恢复重建、受灾群众安置和生活保障工作，确保受灾群众温暖过冬。

全会指出，学习好贯彻好全会精神是当前和今后一个时期全党全国的重大政治任务。要通过各种方式，组织好全会精神的学习、宣讲、宣传，使全党全社会领会好全会精神。要切实抓好全会精神的贯彻落实，坚定不移推动高质量发展，加快构建新发展格局，推动全体人民共同富裕迈出坚实步伐，更好统筹发展和安全，统筹推进经济建设和各领域工作，为基本实现社会主义现代化夯实基础。

全会强调，要做好安全生产和维护稳定工作，压紧压实安全生产责任，严格落实各项监管制度，坚决防范和遏制重特大事故发生。强化食品药品安全全链条监管。深入排查化解矛盾纠纷，加强社会治安整体防控，依法打击各类违法犯罪。加强舆论引导，有效防范化解意识形态风险。

全会强调，治国必先治党，党兴才能国强。管党治党越有效，经济社会发展的保障就越有力。必须以永远在路上的坚韧和执着，持之以恒推进全面从严治党，坚决把党的自我革命要求落实到位，推进党的作风建设常态化长效化，坚定不移开展反腐败斗争，为实现“十五五”时期经济社会发展目标提供坚强保证。

## 全会号召

全党全军全国各族人民要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，为基本实现社会主义现代化而共同奋斗，不断开创以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业新局面。